

黄总理: 延续瑞典国王访新成果 新瑞建立更紧密联系



首次对我国进行国事访问的瑞典国王卡尔十六世（右），在行程的最后一天，在总统府与我国总理黄循财会晤。（数码发展及新闻部提供）

尹云芳 报道
wunyf@sph.com.sg

杨焯 报道
hedyyang@sph.com.sg

瑞典国王卡尔十六世结束在新加坡的三天行程，黄循财总理说，我国将延续这国事访问的势头，与瑞典建立更密切的联系。

刚在巴西出席二十国集团（G20）峰会后返新的黄总理，星期四（11月21日）在总统府与卡尔十六世会晤。

他在脸书发文说，新加坡与瑞典不断发展的紧密伙伴关系，横跨国防、创新和学术交流等多个领域。两国在维护多边主义和自由贸易方面有着共同利益，并且在许多国际论坛上合作。

爱立信、沃尔沃和宜家都是新加坡人熟悉的瑞典品牌，许多其他瑞典企业的代表也随行前来新加坡访问。

两人共同见证 两国交换谅解备忘录

黄总理说，他们有意在新加坡做得更多并开展合作，这都证明了两国之间不断扩展的合作。“我们将延续卡尔十六世国事访问的势头，与瑞典建立更密切的联系。”

会见之后，黄总理与卡尔十六世共同见证两国交换谅解备忘录，促进航空、可持续交通、

能源、国防科技，以及医疗保健创新方面的合作。

新加坡和瑞典国防部日前也就国防科技备忘录，签署修订协议，加入了国防创新这个新合作领域。这将促进两国起步公司、中小企业和大学之间展开新合作，以运用共同关注的键和新两两用技术，增强国防能力。

备忘录范围扩大，肯定两国之间友好长远的双边国防关系，特别是在海军行动和国防科技领域。双边国防科技合作也协助我国提升防护基础设施、潜水艇和水面舰艇等方面的能力。

卡尔十六世星期四早上参访新加坡民防部队海事消防分区时，登上一艘重型拯救船艇，观摩我国海事消防设备。

他下午参观南洋理工大学，连同两国政府代表、商业领袖，以及南大教职员和管理层，出席南大举办的午餐会和人工智能相关小组讨论。

当天，南大宣布与瑞典隆德大学签署备忘录，在材料科学与工程、生命科学和可持续发展等研究领域寻找新的合作机会。此外，两所大学的研究生将有更多机会进行交换计划。

南大能源研究院则与瑞典能源系统公司Anodox签署两个项目的研究合作协定，通过尖端的浸入式冷却技术，开发创新且高效的储能方案。

我们希望我们是新加坡长远的好伙伴，而不是短暂的……我们已在这里很多很多年，我们希望使这种关系更加牢固和重要。

——瑞典国王卡尔十六世

的储能方案。

南大校长何德华教授说，南大与许多瑞典机构有着密切的关系，除了两国教职人员可充分利

用多个研究合作项目和奖学金，南大本科生也能从瑞典大学提供的交换机会中获益。

“我们期待与瑞典加深关

系，同时强化研究、学术和产业联系，应对可持续发展和人工智能的挑战。

卡尔十六世国事访问的最后一站是到滨海湾花园，为“卡尔·林奈的植物圣诞之旅”展览开幕，并到沙爹湾了解我国小贩美食文化。

卡尔十六世在滨海湾花园接受媒体访问时说，新瑞两国这次

签署了若干协定，关系比以往更加牢固，未来也有许多建立良好联系和共同开展业务的可能性。

“我们希望我们是新加坡长远的好伙伴，而不是短暂的……我们已在这里很多很多年，我们希望使这种关系更加牢固和重要。”

卡尔十六世星期四启程回瑞典。